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Η Ορθοδοξία πενθεί -Ο γέροντας Μωυσής που 
γνώρισα
/ Γενικά

Δεκέμβριος 2006. Μόλις είχε τελειώσει το απόδειπνο στο κελί του πατέρα Δαϋιδ 
στις Καρυές.

Αναζητούσα έναν λόγιο Αγιορείτη για να μου μιλήσει για τις εμπειρίες του στο 
Αγιο Ορος.Ο γέροντας Μωυσής, μένει εδώ πιο κάτω, είναι ιδανικό πρόσωπο για 
αυτό που θέλετε, έχει γράψει πολλά βιβλία για τον Αθωνα και τους πατέρες του, 
μου εξήγησε ο πατέρας Παϊσιος. Μαζί με τον συνάδελφο μου από τον τηλεοπτικό 
σταθμό του ΜEGA κατευθυνθήκαμε στο αρχονταρίκι του κελιού και περιμέναμε 
τον γέροντα Μωυσή. Τον είχε ειδοποιήσει ο πατέρας Παϊσιος για να μου μιλήσει 
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στο ρεπορτάζ που έκανα για τα Χριστούγεννα στο Αγιο Ορος.

Γύρω στις επτάμιση έφτασε στο ταπεινό κελί. Πρώτη φορά τον γνώριζα 
προσωπικά. Ευλογείτε γέροντα, πως πάει το συγγραφικό σας έργο, τον ρώτησα.
»Ο Κύριος!Πως πάει το έργο μου……; Μουτζουρώνω χαρτιά΄΄, μου απάντησε με 
την ταπεινοφροσύνη που τον διέκρινε και μου έδωσε ως ευλογία το περιοδικό 
΄΄Πρωτάτο» που επιμελούνταν ο ίδιος.Με σεμνότητα και αγάπη μίλησε στην 
κάμερα για όσα τον ρώτησα για την Αγιορείτικη ζωή και την κατάνυξη τις ημέρες 
της εορτής της γεννήσεως του Χριστού στην Αθωνική Πολιτεία.

Αυτό το περιβόλι έχει όλα τα αρώματα που απολαμβάνουν όσοι το επισκεφθούν και 
ζητήσουν εκ βάθους ψυχής τη χάρη του Θεού , μου εξήγησε αναφερόμενος στο 
Αγιο Ορος.
Προσωπικότητα με πνευματική βαθύτητα, οξύ πνέυμα, ταπεινότητα και κυρίως 
αρχοντιά . Αυτός ήταν ο γέροντας Μωυσής.

Εκτοτε, τον συνάντησα αρκετές φορές σε μοναστήρια, στις Καρυές στο Αγιο Ορος 
και στο κελί του Αγ. Χρυσυστόμου που δεν απέχει πολύ από την Παναγούδα που 
ασκήτεψε ο γέροντας Παϊσιος, εκεί όπου πέρασε τα περισσότερα χρόνια του 
μοναχικού βίου του.Πάντα ήταν πρόθυμος να μου μιλήσει, διψούσε να μεταδώσει 
τον λόγο του Θεού στον κόσμο, αγαπούσε ιδιαίτερα το Αγιώνυμο Ορος που έζησε 
για περισσσότερα από 35 χρόνια.

Μία σημαντική απώλεια. Πάντως το συγγραφικό έργο του είναι βέβαιο ότι θα 
αποτελέσει τη σύγχρονη παρακαταθήκη για το Αγιο Ορος.Πρόκειται για τον 
σημαντικότερο λόγιο μοναχό της τελευταίας εξηντακονταετίας στο Αγιο Ορος.
Δεκάδες είναι τα e-mail που λάμβάνουμε για την κοίμηση του γέροντα Μωυσή 
εντός και εκτός Ελλάδας. Ο 62χρονος γέροντας Μωυσής έβαλε τη δική του 
σφραγίδα στη σύχγρονη αγιορείτικη παράδοση και λογιοσύνη.

Η δημοσιογραφική ομάδα του »Αγιορείτικου Βήματος » πάντοτε θα υμνεί το έργο 
σας σεβάσμιε γέροντα.

Αιωνία η μνήμη σου γέροντα ….

Ο διευθυντής του »Αγιορείτικου Βήματος»-δημοσιογράφος
Γιώργος Θεοχάρης
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